

多部门联动
保海上畅通

通讯员马建满

2025年1月14日,春运正式开始。面对大连辖区水上交通安全领域的严峻复杂形势,北海航海保障中心大连航标处、大连海事局等单位高度重视,对甘井子航道、和尚岛航道、大三山水道、辽鲁客滚运输航线、陆岛运输航线等水域进行了联合巡航执法、联合巡检等工作,不断强化重点水域、重点时段、重点船舶安全监管,全力确保辖区安全形势稳定向好。

海事部门充分利用 VTS、AIS、CCTV 等信息化监管手段,重点排查船舶违规航行作业、碍航养殖等海上安全风险隐患,同时巡视巡检各类助航标志,查纠海上无线电秩序,全力保障各类船舶航行安全和重要民生物资运输高效畅通。



指导单位

大连市精神文明建设办公室

主办单位

大连市青少年发展服务中心

大连市科技馆

大连市青少年发展基金会

大连晚报社

生活中的机器人

大连市第八十中学附小二年一班 王奕晗
指导教师:郭欣

在我的生活中出现了各种各样的机器人,比如可以做冰淇淋的机器人、可以送餐的机器人和可以还原魔方的机器人,它们给我们的生活提供了帮助。

去大连森林动物园的时候,我看见了做冰淇淋的机器人。顾客只要在屏幕上选择要什么口味、什么样的冰淇淋,它就会用那灵活的机器人手先在固定位置取下杯子,把杯子插入冰淇淋机器口,冰淇淋会自动地流到杯子里,然后机器人再把杯子放到取餐口,我们就可以拿到美味的冰淇淋了。前后两次冰淇淋的大小完全一样,太神奇了。

旅游的时候,我碰到了可以送外卖的机器人。妈妈在酒店里点了一份外卖,外卖员去饭店取餐后,再把外卖放到酒店的机器人“肚子”里,机器人隔空按电梯上楼后,给我们的房间拨打电话说外卖到了。妈妈打开门,就从机器人“肚子”里把我们点的东西拿出来,太方便了。

在辽宁省科技馆,我发现了可以还原魔方的机器人。我把魔方随便打乱后放在固定的位置上,机器人就会迅速地在几秒之内还原,能在那么短的时间内还原一个魔方,太令人敬佩了。

长大以后,我要当一名科学家,发明可以帮忙妈妈干家务活的机器人,可以逗宝宝开心的机器人,帮助人们遛宠物的机器人,让机器人帮助我们生活更方便。

表演、送福、大牌低价、拍照打卡……

天津街18日奏响小年前奏

这个碳水节
有点儿东西!

18日,首届碳水节等你来“薅羊毛”!

碳水入喉,快乐上头!大连市首届碳水节来了!1月18日11:00-17:00,大连本土18家知名企业天津街上奏响小年前奏,摆好“碳水阵”,再搭配碳水节专属优惠,等你来放纵!

麦花食品、凯熙烘焙、烘呗烘呗、喜呈喜庆,准备了年货礼盒、新年抱抱桶、喜庆馒头、花式碱水面包;盈春大饭店、小船渔村、紫航大饭店、品味居、海尊假日酒店、港铭食品,准备了发糕、手擀面、炸货、黄花鱼锅贴、水饺礼盒、特色熏酱;集庄乡、故乡长安准备了肉夹馍、油泼面、烤肉卷饼;光有碳水的快乐还不够,还有助兴的配菜和酒水饮料——铁石商贸的酸菜、火锅蘸料,蒙牛、格兰登堡、秋林格瓦斯、大连人啤酒、龙山泉啤酒也拿出了招牌产品……

以上所有碳水节参展企业,都准备了各种各样的“羊毛”等您来薅——打折、满减、买赠、碳水节专属价,优惠不一而足,诚意满满。而且,凭在碳水节上的任意消费记录,可到天津街新天百茶城一楼店面,免费领取跨年网红文创产品——“2025 大连你好”钱袋子,限量500份,赠完即止。

两场年俗表演开启春节倒计时

看到这里,碳水节的快乐并没有结束。1月18日,春节进入10天倒计时,当天11:00-12:00、13:30-14:30,两场年俗表演将在天津街上演,舞狮、旱船、秧歌……浓浓的年味儿扑面而来。11:00-17:00,新天百茶城一楼还有书法家送“福”专场,来自中国美院网辽宁分院金黑石书画院的多位书法家现场为广大市民书写福字、对联,送上新春祝福。同样是1月18日,天津街京东 MALL 超级体验店也将为市民带来2025年的新春新福利,大品牌低价格,真补贴好实惠,爆品家电家居3C限时限购,不容错过。天津街街区的年味儿置景也在等你打卡——把风吹浪涌搬上天空的“浪上天”,尽显文化气韵的灯笼天幕,寓意吉祥的金蛇“街”财、开运鼓,温馨、甜蜜的全家福拍摄背景,一定会让你霸屏朋友圈。

碳水、钱袋子、年俗表演、书法家送福、大牌低价、拍照打卡,快乐翻倍,好运连连,这个碳水节,有点儿东西!

北极熊与帝企鹅“跨界”相遇

大连老虎滩冰雪嘉年华开启冬日浪漫童话

文 大连新闻传媒集团记者卢真珍
图 受访者提供

萌动冬日,冰雪迎春。在大连某些地区还在为2025年的一场大雪翘首以盼时,老虎滩海洋公园早已白雪皑皑。今冬,老虎滩冰雪嘉年华预计将于1月18日正式开幕,期待给广大游客带来一个有海、有雪、有憨萌北极熊与南极帝王企鹅现身的极地奇遇。

此次冰雪节,老虎滩“派”出了花花幼儿园的小企鹅与一直摸鱼一直爽的北极熊哥俩儿“团子”“圆子”。去年的冰雪节两只刚满一岁的小北极熊迎来了它们的全国户外“首秀”,凭借憨萌、逗趣的形象赢得了众多游客的喜爱,今年我们的小熊长大啦,小哥俩卷土重来,再次与南极萌王小企鹅们展开极地“头号明星”的擂台争夺。而不甘示弱的小企鹅家族让南极帝王企鹅与大家共度极地冰雪节。

据悉,老虎滩公园采用真冰真雪在极地馆

外精心打造了仿真极地户外动物互动展示区,真实还原北极熊与帝企鹅冰天雪地的生长环境。届时游客朋友不仅可以见证北极熊与帝企鹅的世纪会晤,还将看到南北极动物大巡游。驯鹿、羊驼、矮马、极地人偶也纷纷赶赴这场不容错过的嘉年华。还有科普讲解员为游客朋友们普及极地动物小知识。极地馆将联合蚂蚁力量大连儿童义工团,在极地冰雪节期间开展小义工公益科普讲解服务。

此外,蛇年春节丰富多彩的迎新春活动也在紧锣密鼓的筹备中,过年期间鲸豚表演场新春限定演出还将热闹上演,更有财神现身现场游客送上新年的第一份惊喜好礼。360度大水美人鱼演出将以全新面貌与市民游客相见,融入中国传统神话故事《新白娘子传奇》里的经典桥段,白娘子与小青在水中共舞。踏入焕然一新的爬宠区,《山海经》里以“升卿”为名的灵蛇会让大家目不暇接。

资讯

肉价小幅下降
菜价小幅上涨大连新闻传媒集团
记者曲家乙
通讯员 郭增福

1月6日~10日,大连市发展改革研究中心监测的25种主要农副产品零售价格环比9升7降9平,同比4升15降6平。与上期相比,本期我市粮油价格稳定,猪肉价格小幅下降,鸡蛋价格稳定,蔬菜价格小幅上涨。

狮友为震区
捐59万余元

通讯员李扬

西藏日喀则定日县发生6.8级地震后,中国狮子联会大连代表处响应中国狮子联合会号召,立即行动起来。中国狮子联会大连代表处、冠诚服务队狮友王新滨感召爱心企业、宝莲服务队等共筹款59.1万元,汇至指定账户。